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EXERCICE 1 e B _
a) Donner la dlffcrulcc ennc mouvcm‘cnt ondulatowc stauonna:re et mom_rement ondulatoire
progressif. : '
Décrire et 111ustrcr par un exemple, un mouvemem ondulatoxre stauonneure
Une onde sonore-plane de fréquence 100 Hz est projetée perpendmulalrement Sur un mur
lisse. A'quelles distances du mur I’ ampl:tudt: vibratoire de 1'air sera-t- f:lle
(i) maximale  (ii) minimale ?

Justifier vos rep{)nses {La vitesse du son dans Pair. est 340m5 b )

a) Un-tube fermé 2 une extrcmlte a 1’autre extrémité fennee par un dlaphracrme wbrant st
lequel I"amplitude vibratoire de l air est nul (un nceud ). On.constate que quand la
 fréquence . du- dlaphragme est de. 2000 'Hz,.un.mouvement ondulatoire stationnaire: est
produit dans’ lé. tube et la’ dsstancb cmre deux nocuds adjacerxts est'de 8 cm. Quand.
frequence du dlaphragme est pIOgIﬁbSlV_L efrient réduite;, I onde_stahomalre dlSD’U‘alt et ui

rautre-onde stat1onna1re réappar ; nefreauence de‘ 1C00 Hz: i
Caleyler = __ = y ' s

i. Lavitesse durson dans 1"air =

ii. ladistance entre les nceuds adjacents & la fréquence de 1600 Hz.
il La 1ongueur du tube. (La distance entre le diaphragime et I’ extremm, ferméy ;
v. Quelle est la proch’:mc frequence a quuclic on-obtiendra une autre onde statlonnalrc 2
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- EXERCICE 2 : ' - , .
| : a) Une source de courant alternatif est connectée & un condensateur par des fils de

| résistance négligeable. Expliquer, sans formules mathemanques pourqum
- ' ‘ i. Un courant traverse le circuit

| al ‘ * Le courant'est en déphasage avcc la tension.
iii. iy Intens1tc du courant depend 'de la frequeuce de la source-.
I La pulssance de la source altema‘uve est nulie

b) 81 une 1;51stance (R )-est coxmectm e série avec une capacité (C} 4 une source de
courant alternati if de frequmcc (f } c,\pnmer “la relation de dcphasage entre le courant
ORI, - | la tcnsson :
: ' Ond ﬂorme Tat iensxon de la sourcc 10\/ f -J. KHz C= E;LF Cal@uh:r l@valaunduR i
quand le courant qui traverse l¢ circuit est 0.1A. ,
c ) Unc boite X et une bobine Y sont connectées en série a une source de fréquence

vanabie dont la f.e.m. est 10V. X contient un condensateur de 1 #F en série avec une
résistance de 320, et Y 2

| ne Auto-inductance de 0,0051 H et une résistance de 68€1.
On régle la fnoupnce jusqu’a obtenir un courant maxmmlc dans le circuit. Calculer les
- T e tensions qui traversent X ct Y

Rf:prcsenter les tensions dansun dlagramme qui montre 1f:s dephasaoes avecla f e.m.
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EXERGICE 3 ‘ .
- Définir I momentdmeme d'un obJeI au.oura e, & ek T ke R

"Un d15q1 ¢ uniforme de. masse 20 Kg et de. Tayon Ip m et montu. sur nn A homontale de
niasse ﬁgJ igeable et de’ F&YO"l 0,015 m. : ; 1

B .E_:ir“s froticmeints dans les paliers P )rtant i 'axc sont ng

Bhgmu]e“ .

a} Une force de 20 N tangf*n c a l’ kst qdphqueg pendan_t -u se*condes. Caleuler la vitesse
' ‘fulai egancra IR I3 R aedl Y g ,s.--: o e
w‘-‘w .- ».A,-p.-m.‘_a,m-»; Mk gty i L e 1. g [ ,

b) Calcul rl énergm mmnquc du ‘thsqw: au couls de: ce“te p<,1‘zode

‘ . c) On freme le msque par une fon:c de- I N tangent au dlsque Calculerle temps IIllS par le.
' disque pours’ am:te:r N : w4 . SR : i,
CUEXERCIGE 4, . 7D T il e

a) Lc potcmlomctre 1nd1quc a lafigure 1 Contient un fil AB dc Ionwucur 1m et de I'CSISL:ﬂCE:
2Q). La batterie de 4V & une résistance nulle. :

Si la résistance R a une valeur de 240, qucll
déviation dn galvanomeétre soit nulle 2 '

i, “On remplace la batteric de 1,5. V.et I¢ gal‘vanomctre par: un voItmetrc de. remstance 200

et siR =10 quelle serait Ja valeur mdtque\, &Erj: voItmelJe qLand SB=2ET
b) Sur-le-pont-de la figure 2, K est ?aszeszs‘ianue d

S e e ETHEPErAULE d '*degre L¥inductance de la bf)bm'* stﬂeghgeableh .
‘L. Le galvanométze (G) i indique nne déviation de zéro quand R=10Q. Caleuler X

i, Quand la bobine est chauffee 100°C Jar déflanon du galvanométre est-nulle si- une

y résistance ‘de 100 Q est LCIIIH]CC{CG en Daralle[e avet X Ca’culpr le. coefﬁcmnt de
R ».-a—a-u-I;!JMu&ﬂM@ a»la {emperatu:
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